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Descompunerea unui vector intr-un reper cartezian

O pereche ordonata de axe perpendiculare avand aceeasi origine formeaza un reper cartezian
ortogonal. Punctul O se numeste originea reperului. Axa Ox se numeste axa absciselor, iar Oy axa
ordonatelor. Pe cele doua axe vom considera versorii
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Fie A si B doua puncte in plan avand coordonatele:

AlX gV a)y B(xg,yg).
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Atunci vectorul se descompune dupa directiile date de cei doi versori astfel:

- + +
OA=xa- T +ya-J.

X Ay . : .
Numerele = # Va se numesc coordonatele carteziene ale punctului A sau coordonatele vectorului
—

OA
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Vectorul se descompune dupa directiile date de cei doi versori astfel:

AB=(xg—xa) 1 +(yg—va)J.
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Modulul vectorului este:

|48 = a8 = \/(xg—xﬂjz+(y5—yﬂ)2.

Proprietati
Fieot, FER, U, V — vectari avand expresia analitica;
- -

U=y i +yy-]
- —

- .
V=Xt tyar ]

Au loc urmatoarele proprietati:
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ol =olxy- 1 +y -] )=0xy] +oyy]
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U+‘~’=(3’<1' ' +?1'J)+(3’<2' ! +?2'J)=(K1+3’<2]| +(yy+y2) ]
U, V - vectoriegali = x;=x%;351y1=V;
N A 1 _ Y1
U, V — vectori coliniari = —=—.
X2 ¥z
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